

11月3日中午,南京市六合区东沟镇东河村56岁的村支书胡秀萍遭遇车祸,村民和当地干部自发赶到医院献血数万毫升,期望治好他们心目中的好支书胡秀萍。胡秀萍一直在坚持,从事发到昨天中午,在16天的时间里,胡秀萍一直给人们留着一丝希望,让人们不至于太过悲伤。可是最终,在昨天中午12点40分左右,胡秀萍还是被宣布死亡,离开了支持她的乡亲们,离开了亲人,以及急需照顾的植物人丈夫。

坚持16天,女支书还是走了

六合区东沟镇将为胡秀萍举行遗体告别仪式

“好支书胡秀萍突遭车祸 上百人排队献血”
后续之二



快报11月4日、5日连续报道了这位好支书

悲伤 胡秀萍昨天中午去世

昨天下午,记者得到消息,胡秀萍在六合人民医院去世,去世时家人都守在身边,还有东河村的村民和干部。

尽管早有心理准备,但是大家还是非常悲伤,胡秀萍的女儿丁艳这些天一直非常沉默,身体状况也不好,陆续赶来的村民纷纷安慰痛哭流涕的丁艳,陪着她流泪,陪着她将胡秀萍送到殡仪车上,安置到六合区殡仪馆。

昨天,东沟镇政府正在开基层干部会议,下午的会议上,东沟镇领导将这个情况告诉了全镇的干部,大家都很难过,不少和胡秀萍相熟的村支书也当场流泪。

快报此前在11月4日、5日连续重点报道了这位难得的事业家庭兼顾的坚强的女支书。胡秀萍是个好干部,是农村基层党员干部的典范,这是六合区委组织部对她的评价,市里相关部门也在其住院期间予以关心慰问。

感叹 一直盼望会出现奇迹

昨天下午,东沟镇人大主席朱治文表示,感谢媒体对胡秀萍的关心,抢救胡秀萍的这段时间,无论是医院还是镇政府以及村里面的村民和亲属,都尽了最大的努力。

“她真的是很好的一个人。”朱治文表示,大家从心底里希望胡秀萍能够挺过来。在她入院后的第二天,就出现了血压回升到正常水平的状况,当时大家都以为胡秀萍有好转了。此后,在16天的时间里,胡秀萍一直没有出现更好的状况,虽然血压回升过,但是医生随后还是判断其已经脑死亡。当时请来的南京脑科医院的专家也表示,在颅脑损伤尤其是脑干损伤如此严重的情况下,几乎是不会有回天的可能了。

胡秀萍能够坚持这么多天,朱治文表示也不太明白,“或许是她的意志在起作用吧。”说到这里,朱治文叹了口气。

照顾 村干部轮流值守病房

东河村村委主任张红旗告诉记者,这段时间,村里一直安排村干部24小时轮流值守,对于胡秀萍的家人,村里也派人订了盒饭每天送过来。村里的工作,在此期间也没有丝毫耽误。

在胡秀萍住院期间,镇里支付了营养高蛋白费用1万余元,肇事者事后支付了1万多元医药费,另外家属也支付了几万元,还有一些费用医院是挂账处理,由政府出面协调。

朱治文表示,镇里领导已开会研究,一是明确要举行遗体告别仪式,镇里机关干部都要参加。二是胡秀萍的丈夫丁家润是植物人,以后的照顾问题,镇里也在研究。“就是普通老百姓遇到这种情况,作为政府也会认真考虑如何安置。”朱治文说,目前丁家润是由他一个独身的大哥在照顾,但是他也已经70多岁了,下一步要研究落实专人护理。 快报记者 孙玉春

江宁未来发展要 发挥文化和山水优势

快报讯(通讯员 叶乃俊 沈昆 陆晓峰 记者 赵丹丹)江宁未来如何发展?昨天,南京市委常委、江宁区委书记周谦力邀24位顾问,就江宁经济转型发展、科技创新、人才集聚等专题研讨,为江宁发展“把脉”。

南京大学党委书记洪银兴表示,不仅要重视经济价值,也要重视生态、文化价值,他建议江宁在佛教文化上要发挥优势。而东南大学党委书记郭广银建议,江宁要借助优质的高教资源,补上基础教育的资源不足,同时增加医疗配套设施等。

会上,省委常委、南京市委书记杨卫泽说,江宁的文化资源很丰富,江宁有义务、有责任保护好猿人洞等文化资源。而江宁的自然山水资源得天独厚,牛首山、汤山温泉在历史上都很著名,但遗憾的是这两个地方目前做得还不够,下一步江宁要发挥自然资源的优势。

南京5年将引进 3000名领军型人才

快报讯(记者 项风华)记者昨天从南京市人社局获悉,2011年度南京领军型科技创业人才引进计划(南京321引进计划)申报公告正式发布,只要你具有硕士以上学位或副高以上职称,拥有自主知识产权,或掌握相关核心技术,或具有海内外自主创业经验的研究人员,你就可以申请。

有关负责人介绍,从今年起,南京将用5年时间引进3000名领军型科技创业人才,其中,海外留学归国创业人才1000名、港澳台及外籍创业人才1000名、国内高层次创业人才1000名。经评审入选的,将享受金融财税、科教特色等四大方面15项扶持政策。申报网站:“南京321计划”网:www.321.gov.cn。

救命骨髓抵宁 6秒钟办完入境手续

11月18日晚9时01分,来自香港的港龙航空公司KA862号航班在南京禄口机场一落地,南京边防检查站紧急开通“生命救助通道”,仅用6秒钟,就为携带骨髓入境的白血病患者家属办理完入境边防检查手续。

南京某国企员工周先生,因白血病病情恶化急需进行骨髓移植,经多方联系后,在台湾佛教慈济骨髓干细胞中心找到了相匹配的骨髓。11月18日下午5时,南京边检站接到江苏省人民医院急救中心的申请,希望边检站能给骨髓入境提供最快的检查速度。南京边检站第一时间开通绿色通道,当航班落地后,边检官兵仅用6秒钟就为患者家属办理完入境边防检查手续。当晚10点10分,骨髓就送到了医院病房里,很快就输到了周先生的体内内。 快报记者 田雪亭 刘峻 通讯员 谢明明 钱晨亮 吴倪娜

高中足球联赛总决赛 南京首场告捷

快报讯(通讯员 卫元勋 记者 黄艳)昨天上午,来自全国的18支中学生足球队共300多名学生球员,在南京雨花台中学参加2011中国高中足球联赛总决赛开幕式。首场比赛由雨花台中学主场以1:0战胜厦门湖滨中学队。

据悉,这18支队伍都是各省市自治区的冠军队,南京能取得“开门红”,源于雨花台中学的特殊选拔机制,即不错过任何一个有希望的“苗子”。此次比赛将持续至11月29日。



吴培亨

在当前的中国学术界,科研造假、学风浮躁、抄袭剽窃等行为时有发生,为此,中国科协与教育部决定对在校研究生开展“科学道德与学风建设宣讲教育”活动。

昨天下午,南京人民大会堂变成了各大高校今年新入学研究生的“大教室”。受江苏省科协和省教育厅联合邀请,“我国基础数学研究第一人”、中科院院士杨乐,南京大学电子科学与工程学院教授、中科院院士吴培亨,镇江市农科所研究员赵亚夫3人在这里为学子们授课,主题就是“科学道德和学风建设”。

□见习记者 金凤 快报记者 胡玉梅



照片由省科协提供

院士给新入学研究生宣讲“科学道德和学风建设” 一次学术造假,一辈子难翻身

【学风】 纯洁的学术界被熏坏了

杨乐认为,由于社会过度追求物质的浮躁情绪和一切向钱看的价值取向,以往被人们看得非常纯洁的学术界和科研工作也受到了影响,而这种浮躁的学风将对研究生人才的培养带来很大弊端。现在考试作弊时有发生,作弊手段形形色色,论文抄袭也不罕见,被举报和揭发后也没有觉得是奇耻大辱,有人反而大事化小,淡化处理,这样就会使青年学子认识不到这些问题的严重性和巨大的危害性。

说起考试,现在的学子都是临到考试了才临时抱佛脚。“我们那时考试的时候,基本没人监考,但也没人作弊。”杨乐说,他当时在北大读6年,根本没听说过有人作弊。

治疗学术不端没有灵药

“整治学术不端没有灵丹妙药,从年轻人入手是重要方面。”杨乐说,如今的大学里,特别是研究生阶段,一些导师过多地让学生参与做项目,反而忽视了学

生的“本职”,这不利于研究生的培养。“学生应该打好基础,并完成科研工作全过程的训练。”杨乐说,“科学研究最重要的是搞创新,绝不能容忍学术不端行为的存在。然而整治学术不端,并没有灵丹妙药,需要全社会各方一起努力,从年轻人入手进行教育是重要的方面。当前年轻人已经越来越成为科研领域的主力,如果他们能对科学道德有清醒的认识,将极大地促进我国科技事业的健康发展。”

一次造假,一辈子难翻身

“一般对于新的研究成果,首先会看这个东西是谁做的,如果这个人学术上面很有诚信,工作就比较容易得到别人的认可。”院士吴培亨说,在学术上来不得半点虚假,一次学术造假,可能一辈子就难以翻身。

他告诫学子们:“很多人是‘聪明反被聪明误’,如果你老老实实地坚守学术诚信,你本来想要得到的东西,也许比较容易得到,但是你欺骗别人,一旦被识破后,恐怕你一辈子很难翻身,所以大家要非常慎重自己的任何言行。”

【心态】 经受住失败才会成功

“现在大家条件都比较好,养尊处优。但我想告诉同学们,一定要经得起失败。”吴培亨用自己曾经的失败,告诉学子们其实失败不可怕。

“有的人从失败中吸取教训,总结经验,这样才慢慢成功。有的人消沉了,就成功不了。”吴培亨给大家讲起了科幻小说家凡尔纳的故事。凡尔纳的第一篇小说连续被退了15次,第16次才发表。“如果第15次他割腕自杀了,就没有后面的成功了。”

不要拘泥于专业领域

剑桥大学卡文迪什实验室因为走出了30位荣获诺贝尔科学奖的科学家,而被誉为诺贝尔科学奖的摇篮。吴培亨发现,该实验室培养的很多人才并不是严格意义上的科班出身。“这说明,研究生阶段要从各个方面打好坚实的基础,有了这个坚实的基础,你以后在学术上面也会有可为。”

吴培亨认为,做学问与做人

异曲同工,培养严谨的心态和研究习惯对于自我修养的提升至关重要,“研究生阶段你如果把自己的基本功练得很扎实,以后你就是一个对社会有重大贡献的人,如果你在这个阶段不注意自我修养,进入歧途,那么你一辈子就完了。”

做学问要老实认真

镇江市农科所所长、党委书记赵亚夫,一辈子奔波在江苏丘陵山区农村,研究丘陵山区农业。1982年5月,赵亚夫被安排到日本进行为期一年的农业研究,回国时行李中没有大家电,却带了13箱资料。而他向老师要的20棵日本草莓苗,1987年在句容一个镇就种了7000亩,出现了一大批种草莓的万元户……回顾自己的生涯,赵亚夫告诉学子们,“做人做事要老实认真。我一辈子的工作就是和动植物打交道,动植物不会讲话,但是你在与它相处的时候,只要它能够认真地善待它,它就会老实地对你,给你显示自己规律性的东西;如果你跟它弄虚作假,你就认识不了、把握不了它的真实规律,结果只能是自欺欺人。”